

Виходить у Львові щодня (крім неділь і св. днів) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улиця Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і за вложенєм оплати поштової.

Реклямації незапечатані віддати оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата

у Львові в агенції
дзеньників пасажа Гавс-
мана ч. 9 і в п. к. Ста-
роствах на провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ —40

Поодинокє число 2 с
З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ —90

Поодинокє число 6 с.

Войскові бунти в Росії.

На підставі урядових телеграмів і приватних вістей подають тепер російські часописи загальний образ бунтів, які вибухли були в Кронштадті і Свеаборзі. Бунт в Кронштадті вибух вночі в середі на четвер, саме в хвили, коли в Свеаборзі борба наближала ся до кінця. Бунтівники розпочали свою роботу від арештованя офіцерів; до збунтованих відділів маринарки прилучила ся товпа цивільних осіб.

Борба перенесла ся вскорі на улицю і була незвичайно завзята, чого доказом єсть обставина, що чотирох капітанів маринарки утратило життя, а кільканадцятьох було поранених. Найгустійше стріляли в уличах Павловській, Володимирській, Червоній і на північнім бульварі. Тому й множество трупів уцало на тих уличах. В місті перервано всякий рух. Рабунку мешкань аві скленів бунтівники нігде не допустили ся.

З хвилею вибуху бунту замкнено кордоном войска цілу укріплену часть Кронштадту. До борби з бунтівниками виступив полк сяміоновський, котрий зараз по великій дефіляді в Петергофі вирушив до Кронштадту, бо вибуху бунту надіяно ся там вже від кількох

днів. Приготовлене в пору войска здавило бунт до кількох годин. Але ті кілька годин були страшні. Бунтівники здобули два форти, але як здасть ся, не могли користати з армат. Отже борба обмежила ся до карабінових стрілів. Полк сяміоновський крім карабінів мав до розпорядимости картачівниці, котрі між бунтівниками робили страшне знищенє. Вночі відобрано один форт, другий піддав ся добровільно. О годині 5 рано борба скінчила ся; бунт був здавлений.

До берлинських часописів доносять, що бунт в Кронштадті був добре уплянований. Наперед збунтував ся відділ торпедовців, рівночасно прийшло 2000 уоружених робітників до міста з одного боку, а з другого боку прибули збунтовані моряки. Коли би всі відділи були поступали після пляну, були би здобули кріпость і заняли Петергоф і Оранієнбаум. Однак генерал Адлерберг розбив осередок бунтівників і через те викопанє плянів бунтівників стало ся неможливим. Бунт в Свеаборзі мав на цілі стягнути як найбільше войска до Фінляндії і улєкшити в той спосіб революціоністам в Кронштадті здобутє Петергофу. Червона гвардия знищила за вчасно велізничу лінію, і як-раз тому плян не удав ся.

З Петербурга доносять, що сімох провідників кронштадського бунту, котрі брали у-

часть в убитю офіцерів Александра і Вернацького, засуджено на смерть і зараз таки розстріляно. Коли їх з завязаними очима приведено на місце траченя, стали они голосно кричати: „Так, ми їх убили, убийте ви нас! Стріляйте!“ Офіцер закомендував огня. Усі сім пали трупом. Их похоронено на місци траченя.

З Гельсінґфорса надійшла обширна телеграма з дня 4 с. м. з точним описом бунту в Свеаборзі.

Вже від довшого часу ширила ся в Свеаборзі, особливо серед артилеристів пропаганда російських революціоністів. Був іменно, як тепер показує ся, плян розпочати по розвязаню думи приготавливану велику революцію з рівночасними бунтами в воєнних портах в Свеаборзі, Кронштадті і Севастополі. О тім намірі в глибині Росії не знали.

Фінляндці постановили взагалі держати ся на боці від російської революції. Фіньські соціялісти натомість стоять в близьких зносинах з російськими революціоністами. Особливо анархістично настроєна організація „червоної гвардії“ була просто в цілий плян ворохобні вишана.

В Свеаборзі прийшло внаслідок случаю скорше до вибуху бунту, як було постановлено. Командант кріпости Лаймїні відкрив заговор і з тої причини засудив одну компанію на

ФРОЗА.

(З французького — Кармен Сільві).

Фроза була без сумніву найкрасшою дивчиною над горішнім Реном. Село Пфеферс гордилося нею. Але єї хлопець був також ладний як ангел, стрункий як ялиця і кождому мило було глянути на двох молодих, щасливих людей, коли в неділю сходили обое по стрімкій дорозі Таміни. Ся дорога справді ховзка і небезпечна; а коли по селі кружила чутка, що Фроза з Матесом спотикнула ся, то було се очевидно на тій небезпечній та ховзкій дорозі, котрою они так часто разом ходили.

Матес мав дуже гарні, меланхолійні очі, так що коли яка дівчина дивилась на них місто на дорогу, то легко могла їй скоїти ся немцла пригода. Всеж-таки многі дівчата задирали згідно носики, мовлячи, що не вишшли-б за Матеса, бо він перехвалює ся своєю вродою та своїм богацтвом, а притім виглядає як з мягкого воску. Матес сьміяв ся з того, а Фроза морщила брови, затікала зуби і бурмотіла гнівно під носом.

Коли Фроза гнівала ся, то єї волосє над лівим виском укладалось в дрібенькі кучері, які можна було звивати лише в невеличкі сплети, що так гарно вінчали єї милу головку, гордо уставлену на вродливій шиї. Мала сині очі з чорними віями, що складались разом на чарівний погляд; чоло видукле, ніс ма-

ленький і легко орлиний, а краска тіла тепла і румяна.

— В твоїх очах сніг, а на личках відлога! — говорив Матес, глядячи на неї задуманими очима. Тоді єї лица пашіли огнем, хоч рівночасно дроз пробігала по цілім єї тілі.

Небавком відбуло ся весіле зі всякою величавостію, на яку можна в селі здобути ся. Парубки гуляли до загину і кричали з втіхи, а властиво з тааної задрости, що Матесови дістала ся та гордовита, неприємна Фроза, влетіла сама до губи як печена курочка, хоч єго се так мало стояло труду.

Алеж бо й молодята були щасливі як пара голубів. Все йшло після їх бажаня. І нічо дивного; коли хтось багатий та має гарну жіпочку, мусить бути щасливим.

Було се гарного літа; а коли виноград пристиг, то сонце так пригрівало, начеб осінь зовсім не мала явити ся. Однак лиєтє все так жовкло й поволи опадало.

В тім часі нове весіле відбувало ся в селі. Матес прибирав ся в свѣточну одіж, а Фроза все крутила ся коло него. Она не хотіла там іти; не тягло єї вже до людей. Дома було так гарно і она вертала все сердита до дому, не хотючи слухати їх гаупої балаканини. Вкінци Матес був вже готов і сягнув на єтіну по пістолет та рїг з порохом.

— Ох, не бери того з собою! — благала Фроза.

— Також говорєнє! Щоби при весілю ані разу не пукнути з пістолета?

— Коли мене любиш, не роби сего!... Я чоґось така неспокійна...

— Алеж парубки будуть сьміяти ся! Скажуть: Фрозиний Матес вже не сьміє діткнути ся пороху. Жінка не дозволяє...

Єї очі заблєстїли:

— Не говори так!

— Добре, не буду, але стріляти мушу!

— Буде нещастє...

— Я не дитина, Фроза. Стріляю знаменито дикі кози, а стріляв я вже тоді, як ти ще аз-буки-віді вчила ся.

— Се моя перша просьба, Матес, а ти мені відмовляєш?

— Так, відмовляю, бо не дам водити себе за ніс, навіть тобі.

Розстали ся обое в гніві. Фроза чула вогку заслопу на своїх очах, слідячи ними за Матесом. Відтак сердито положила руку на довгі вії, закусила спідню губу і пішла до кухні. Він навіть не обернув ся, щоби глянути на неї.

День був довгий і сумний. Під вечір почали спускати ся вогкі, сині тини, а з Рену виступала мрака і стелилась по кремністих берегах. Відтак розлягалась поволи по зелених лугах, звідки розлягав ся голоє дзвінків на коровах, що вертали до своїх хлівів, підчас коли гори кунались своїми вершками в пурпурі заходячого сонця.

Молода жінка стояла серед вечірнього сумерку, добачуючи непорушними очима якийсь гурток людей, що наближали ся здовж гостинця. Люди принесли щось пакрите. Малий хлопець прибіг наперед і сказав до Фрози:

— Не страхайте ся, пані, се нічо страш-

роботи на острові Зандгам. Наслідком того був явний бунт артилеристів на острові Зандгам, між тим як піхота полишилась вірною правительству. Артилеристи з Зандгам удали ся на човнах до портів острова Михайлова і окриками „гурра!“ дали знак, що розпочала ся ворохобня.

Піхота з Зандгам розпочала тоді огонь з карабінів і машин, на що ворохобники відповіли з острова Михайлова огнем з армат. До бунту прилучило ся около 1000 артилеристів під проводом революційних офіцерів, штабового капітана Ціона і поручників Еміліянова і Коханського. Ворохобники обсадили два найсильніші і найліпше уоружені форти островів Михайлова і Александра. Офіцерів вірних присязі увязнено, причім полковника Натарова убито та кількох офіцерів ранено.

На інших островах артилеристи були вправді революційно настроєні, але з причини вірності піхоти не могли прилучити ся до бунту.

Ві второк рано вибух бунт в касарні маринарки на Скатуден, дільниці Гельзінгфорса. Російські цивільні революціоністи вдерли ся до касарні, де приймили їх 159 воєнків з одушевленням, при чім увязнено офіцерів і вивішено червоною припор. З кружляка, що стоїв в пристани, обстрілювано касарню, а бунтівники відповіли огнем з армат і машинових карабінів. З касарні удали ся відтак бунтівники до міста, аби глядати помочи між населенням. Однак до них прилучило ся лише кількесот членів червоної гвардії. Скатуден обступило відтак військо, а ті моряки, що не встигли утечи в цивільних одягах, піддали ся.

Слідуючого дня оповістив провідник червоної гвардії, бувший капітан Кок генераль-

ний страйк в Гельзінгфорґі, аби уділити помочи бунтівникам. Однак той страйк з причини байдужности міщанства не удав ся.

Тимчасом червона гвардия знищила в кількох місцях залізничий шлях, аби не допустити до перевозу войска до Гельзінгфорса; вночі знов удало ся 200 членів червоної гвардії до Свеборґа, аби скріпити ворохобню.

Дня 1. серпня розпочали ворохобники сильний огонь на войско, при чім ушкодили дім команданта і церков. Однак вірному войску удало ся висадити у воздух магазин пірокелині в головнім форті, при чім погибло около 50 ворохобників.

Рівночасно наблизили ся до покяених ворохобниками островів панцирник „Цесаревич“ і кружляк „Богатир“ і відкрили на них огонь. Ворохобники супротив перемагаючої сили піддали ся. Кількесот з них арештовано, а також і офіцерів з виїмком Ціона, котрий кудись заїв ся.

В місті Гельзінгфорґі настав сумний коонець. Мимо того, що ворохобники піддали ся, силувала ся червона гвардия викликати генеральний страйк. Особливо розходило ся ім о знищеня електричної залізниці. Страйк не удав ся, а гвардійці укрили ся в сусідних лісах. В финьскім заливі кружляє ще збунтований корабель военний „Рига“. Прибув він з Ревеля, аби підперти ворохобників в Свеборґі.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 7-го серпня 1906.

— **Є. Е. п. Намістник** гр. Андрей Потоцький, повернув з Відня до Львова.

— **Ц. к. Дирекция залізниць державних** доносить, що на шляху Самбір-Сянки між Ясеницею замковою а Сянками привернено наново рух поїздів товарових дня 27 липня. Перерва поміж Ясеницею замковою а Стрільками-Топільницею триває даліше. Рух особовий відбуває ся через переїздане поміж Стрільками-Топільницею а Ясеницею замковою.

— **Дрібні вісті.** Ц. к. Міністерство просвіти надало стипендії на наукову подорож до Італії і Греції проф. гімн. в Кракові Ст. Нардичкови і проф. гімн. в Золочеві Іванови Щепаньскому. — До в'язниці в Самборі сироваджено нафтового спекулянта Марка Фаєрштайна, котрий утік з Дрогобича до Швейцарії, де его арештовано. — В кравім кримі суді у Львові розпочали ся судові верії, які потравають до 22 с. м. Каденция присяжних судців розічне ся дня 3 вересня. — В Тернополі утік Еміль Май, управитель тамошньої філії тов-а плавби Austro-Americana і з ним пропали великі грошеві квоти, аложені утікачами в Росії, що мали їхати до Америки.

— **Репертуар руского театру** в Підволочисках. (Сяля сьневої сьгорожи. — Початок 8 вечером. Аболамент на 6 вистав під ряд 10 К. — Білєги продає залізнична реставрація): — Ві вгрок 7 серпня „Ша дїт“, сцена в 6 дїях М. Горького. — В середу 8 „Галька“, опера в 4 дїях Ст. Мовіонка. Музика войскова 55 пп. Нова вистава. — В четвер 9 „Пґашник з Тироля“, оперетка в 3 дїях Цейлера. — В суботу 12 „Жидівка вихреєтка“, драма. — В неділю 12 „Наймичка“, народний образ в 5 дїях Карпенка Карого.

— **Огні.** В Деревлянах, камінецького повіта, згоріло дня 29 м. м. 60 господарських будинок, вартости 28.000 К. — В Лещатах, сокальського пов., знищив огонь 18 господарств. Шкода виносить 82.000 К. — В Хотиниці, яворівського повіта, згорів оден дїм. — В Руді коло Ярославля згоріли 2 сільські загороди.

— **Удар сонця підчас войскових вирав.** З Полі доносять про гакую пригуду, коґра стала ся там дня 3 с. м.: Три баталїони 87 п. розміщені в Полі вибрали ся того дня досьвіта о 4 год. в похід в сторону як місцевість Медолїна. В назначенних до того місцях казала команда приготувати для кождого баталїону по 7 гектолітрів води до пити. Вже коли баталїони виходили з Полі, було дуже жарко, а параз около 9 год. сьнека стала так велика, що термометр підскочив на 41 степенів. Вирави зараз перервано, а баталїони почали вертати домів, але зараз показали ся наслідки спеки: люди почали падаги; вивав то один, то другий воєк без пам'яті на землю. Баталїони генер розбили ся, одні ішли даліше, другі приставали або лишали ся коло поражених від сонця та подавали їм поміч. Разом занедужало 70 воєнків, з коґрих одні від удару сонця а другі від утоми. На щасєє пригода добре закінчила ся, бо вей, що потеріли, живють і нині вже здорові. Але очевидно могло й гірше закінчити ся, а без потреби, бо чей підчас великої спеки не конче треба робити войскові вирави; досить буде на то часу привикати підчас війни.

— **Що може приключити ся дальма-тиньскому морякови.** З Триєсту доносять під датою 2 с. м.: До інспекційного лікаря товариства „Igea“ зголосив ся вчєра 23-літній дальма-тинський моряк Семен Орлич з просьбою, щоби лікар подивив ся єму до горла, бо его там щось скобоче. Лікар заглянув, ну, гай виїмив той предмет, що скоботав Орлича. То була жива п'явка, що пристала ся була єму до піднебіня. Запитаний, звідки у него в горлі могла взяти ся п'явка, розповів він, що дві неділі тому назвад приготував був собі п'явку, щоби єї приложити до ноги і поставив єї на столічку в склянці води. В почн сьхотїло ся єму дуже пити і він забувши на п'явку, випив воду із склячки, при чім поваудрувала єї п'явка.

— **Про страшну пригуду на морі** доносять нині з Мадриду: Корабель „Сіріо“, що віз 800 емігрантів розбив ся коло Байос-Герміґа і за-

казана безнадійність заставляла его до плачу як дитину.

Вкінци він міг говорити; але вид его порожних очий, на ців ушкодженого носа, напучнявілого лица, безобразних губ і чорних пятен по цілїм лиці, був такий поганий, що Фроза часто замикала очи, щоби зовсім его не видіти і аби пригадати собі его колишній вигляд. Неможливість робити що-небудь також була для неї страшна. Ранком она сіла біля вікна проти сонця. На дворі платки снігу блєстїли проти сонця і скріпіли під ногами прохожих. Матєс чув все те і хотів знати, хто то такий переходив. Взагалі він хотів все знати. Був такий цікавий, що она не могла заняти ся домою і мусїла безнастанно сидіти в хаті біля него. Фроза радо брала до рук сьвій коловорот, але се перешкоджувало єму все чути, і тому она часто мусїла переставати пр'єсти. Она сповняла вей его бажаня, а коли вей уста робились поважними, очи понурими, лица блідими, то все таки ніякої строгости не було в вей голосі, коли може сонний раз відповідала на те саме питанє.

— Обійми мене! — сказав він до неї одного дня.

Она піднеслась і своїми губами легко дїткнулась его чола.

— Ох, се не є ніякий поцілуй! — сказав. Він сильно обняв єї своїми руками, пригнув аж до себе і зложив довгий поцілуй на вей устах. Молода жінка почувла щось, чого ніколи не чула: се була дрож, відпихаюча сила, несмак і брідь. Она увільнилась з его обіймів майже наспільно і вибігла на двір, на сніг. Відтак згорнула пучку інею, що покривав винні щєпи та корчі, і жадно его ликнула; ошєля вломила кусєнь сонця, що висїв на галузи, і згризала его, скреґочучи своїми сильними зубами. Її було так горячо, що радо була-б лишилась ще довго на дворі, якби була не почувла голосу Матєса.

(Дальше буде).

ного, се лиш Бернт трутив Матєса і цілий набїй випалив єму в очи.

Фроза притиснула руку до серця і силувалась відшєкати сьвій віддих, що задержував ся. Відтак затиснула колаки, а гнїв привернув їй сьвіжість ума. Она припала до людий, спинала їх і кинулась на поші:

— Матєс, мій Матєс!

Не одержала ніякої відповіді.

— Він не живе! — кричала она.

Тоді з бандажів дав ся чути голос немов легка жалоба.

— Ні, він не вмер! — казали люди — він лише не може говорити, бо ушкодив собі уста.

Вкінци его розтягнуло на ліжку, а дєхто поміг Фрозі его роздягнути. Змінєно мокрі оклади, і Фроза перестрашилась его видом, котий не могла змірити свого нещастя в цілїм его розмірі. Насамперед лікар сказав їй, що нещастний стратив очи. Півки і брови щєзли; ніс і губи годі було пізнати. Але Фроза мала не лише сталєві очи, але й сталєве серце. Не плакала, б знала, що найпершою річю для вдержаня життя Матєсови був цілковитий спокій.

Підчас довгого сидженя вночі перед вей очима являв ся невилічпий слїпець, що був єї чоловіком, і здавалось їй, що се нещастєє було неможливе. Для неї, котрої здоров'є було так сильне, недуга, смерть або калїцтво були чимсь дуже страшним. Она все думала, що чогось подібного ніколи не можна знести. А тепер як-раз таке нещастєє перед нею і она провєла першу безсонну ніч біля свого ранєного чоловіка, що не віг навіть заговорити і держав ся єї руки як п'яний.

Хто опише довгі тиждні, опієсля місяці, підчас котрих Фроза була все на ногах або спала близько ліжка. Хто скаже, яким чудом она відгадувала найменші рухи его рук і розуміла неясні слова, які бурмотів Матєс? Лікар, парох і ціле село подивляло і поважало геройську Фрозу, що з безграничним посьвяченєм сповняла ту важку задачу, додаючи хорому відваги з невичерпаною терпєливостю, вгадуючи его бажаня, або потїшаючи его, коли не-

тонує. Корабель той, що вишив був дня 2 с. м. в Генуї о 5 год. рано, мав плисти через Картагену до Буенос Айрес і Монтевідео та віз емігрантів, що поведати були в Генуї. Кажуть, що корабель загонув в наслідок недбалства капітана корабля, котрий відобрав собі жите. З иньшої сторони доносять, що капітан і служба корабельна та 300 пасажирів виратувало ся. Оди мати, котрої три сини утопили ся, зійшла з розуму.

— **Убийство.** Рівницький термінатор Михайло Мулик, літ 18, що термінував у Йосифа Янковекого при ул. Личаківській ч. 88 пробив в п'ятницю в полудне ножем в руки і в груди близько серця челядника в тій самій масарні Станислава Янковекого, братавича властителя масарні. Причиною того стала ся месть за то, що Станислав Янковекій був часто термінатора Франца Дрекслера і то не лиш в сій робітні але ще й дивійше, коли Ст. Янковекій мав свій склеп, а Дрекслер був у него термінатором. Мулик відгрожував ся з тої причини що убо Янковекого. В п'ятницю Янковекій два рази набив Дрекслера, а то так розлютило Мулика, що він повалив Янковекого на землю і пробив два рази ножем, а відтак разом з Дрекслером втік. Янковекій мав ще на стілько сили, що сів до трамваю і поїхав до шпиталю, але тут внаслідок упливу крові дуже ослаб. Оди з ран показала ся дуже небезпечною і Янковекій помер вчера в шпиталі. Янковекій, бувши майстер масарекій і властитель реальності, літ 36, був зенатий і мав двоє дітей. Оби різничуки ховали ся від п'ятниці в збіжку за містом, аж в неділю якісь знакомі хлопці стріглили ся з ними і намовили Мулика, щоби він сам ставив ся на поліції, що він вечером в неділю і зробив. Вчера арештовано Дрекслера за участь в злочині. Дрекслер випирає ся вини і каже, що в критичній хвили був обервений плечима до обох і не видів, що стало ся, аж на дорозі, коли втік з Муликом, довідав ся від сего, що стало ся; длячого однак втік з Муликом, того не уміє пояснити.

— **Самоубийство динамітом.** Страшну смерть зробив собі, як тепер доносять з Нью-Йорку, урядник від залізниці у Веллінгтоні в державі Канзас іменем Грегом Джіббе. Він роздобув собі пачку динаміту, прив'язав собі єї до шиї а відтак підпалив льонт від неї. Настав страшений вибух, так сильний, що потряс цілим містом а в найблизшій охрестности потріскали всі шиби у вікнах. Джіббе розірвало в дрібнечкі куєні так, що й сліду з него не лишило ся і не можна було знайти навіть кісточки з него. Лиш на тім місци, де він стояв, зробила ся на улиці величезна яма. Хтось, що мило волі був свідком сего оригінального самоубийства, видів з далека, як Джіббе, коли вже льонт горів, хотів кинути від себе динаміт, але вже було за пізно. Причиною самоубийства була любов. В листі до своєї милої написав Джіббе: Цілий край залунає від мови смерті.

— **Про кріпость Свеаборг',** де недавно тому збунтовала ся була російська залога, так тепер доносять: Свеаборг' то кріпость фінської столиці Гельзінґфорса, так величезна і сильна, що при достаточній обороні годі би єї здобути. Длятого не без причини називають єї північним Гібральтаром, хоч тут сценерія зовсім иньша. Оби кріпости мають однак то спільного, що вбудовані в скали. Вєї укріплення лежать романтично на великім числі островів сполучених а собою мостами та замикають від полудневого заходу хорошиї гельзінґфорекій залив, до котрого лиш сям боком можуть запливати більші кораблі. Головні острови Варге, на котрім міється ся головні будівлі кріпости і місто Свеаборг', що має около 1000 жителів. Тут мешкає адмірал і командант кріпости, тут єсть також школа для моряків, арсенал і вєї иньші будинки, яких вимагає велика воєнна пристань, підчає коли на других островах є лиш мало будинків або таки й зовсім нема ніяких. На Варге знаходиться ся на головній площі кріпости напротів помешканя команданта гріб і нагородник шведского генерального маршалка польного Еренсверда, котрий побудував ту кріпость, з написею: "Тут спочиває Еренсверд, окружений своїми ділами, кріпостью Свеаборг'а і воїском фльоти". Другі написи пригадують будівничого Тумберга і

пньших согрудників, що помагали ставити кріпость. Головна воєнна пристань лежить межі островом Варге а другим найбільшим островом Стора-осгер-Сварте. Тут стояло залогою около 6000 до 8000 російского воїска.

Особливо красно, можна би сказати мильсько представляє ся кріпость від тої сторони як Гельзінґфорс. Тут видко побудовані з тисового каміня баєіони старої шведской кріпости, понад котрими піднимають ся в яєних красках мури адміністративних будинків і касарні та вежа старої церкви. До кріпости можна заїхати за пів години парходом, котрий відходить з полудневої пристані що година. Давійше не вільно було нікому заходити до кріпости, а коли кому й позволено, то варта при головнім вході давала єму одного воїска, котрий з ним ходив. В послідних часах то змінило ся.

З кріпостью не стоїть в ніякій звязи часть міста, звана Скатудден, відділена від неї цілою шириною гельзінґфорского заливу. Півостров Скатудден то вистаючий від західного боку на полудне клинець того кілчика землі, на котрім лежить Гельзінґфорс; сєй півостров держить ся з цілєчиною лясн вузенькою шийкою, коло котрої підмає ся величеза російська церков, що євітить ся від золота. Тою вузенькою шийкою держить ся часть міста Скатудден найбільше оживленої части Гельзінґфорса, зваяю портівим участком, де й знаходять ся найпашнійші будинки, як н. пр. царска палата і другі. З обох боків окружають Скатудден оби гельзінґфорскі пристані, що веувають ся глибоко в місто, з котрих полуднева служить для горговлі а північна, глибоша також за воєнний порт. На півострові Скатудден єсть майже лиш державні будинки, монетарія і кримінали, а на полудневім кіпці, де для охорони пристані єсть уставлені також дві батерії, знаходять ся великі касарні для фінської залози. Здає ся, що вонні кораблі, стоячі в північній пристані, бомбардували єю часть міста а воїско замкнуло єї від тої сторони, де она межі північною а полудневою пристанею найвузша.

Телеграмн.

Оава 7 серпня. Ухвалу з суботи о відправленю ткацких робітників з фабрик в Вільску-Вялій виконало нині 55 фабрикантів, відправивши 7000 робітників. В декотрих фабриках працюють і дальше.

Монахів 7 серпня. Княгиня Матильда Саско Кобургска померла нині в ночи в Давос.

Петербург 7 серпня. (П. А.) Рада міністрів буде небавком займати ся предложенем міністерства скарбу, після котрого в дорозі тимчасового розпорядження має бути знижена тарифа вивозова на нафту на закавказкій залізници.

Петербург 7 серпня. Петербургска агентія телеграфічна заявляє, що зовсім неправдива єсть вість подана одною берланьскою газетою, мов би суд воєнний в Кронштадті заарештував 300 проводирів бунту і мов би то вироє вже виконано. Слідство ще не скінчило ся.

Петербург 7 серпня. З причини, що загальний страйк не удає ся, відбули ся вчера в ночи в Москві і Петербурзі політичні збори фахових етоваришень в цілї ухваленя нових постанов.

Севастополь 7 серпня. (П. Аг.). В ночи з 5 с. м. задзвонило кількох незнакомих людей до головного входу будинку трибуналу воїскового, положеного в самій середині міста (в будинку тім містить ся воєнний суд) і на питанє дверника, хто дзвонить, відповіли: Приносимо телеграму президента трибуналу воїскового. Коли дверник отворив, кинуло ся на него трох мужичин, звязали єго, завязали єму очи і лишили на землі. Відтак впали до

канцелярії судової і забрали з шафи, в котрій було 20 грубих томів актів о бунті фльоти, 18 томів і пачка актів сивави Шмідта з всіма додатковими актами і забравши все то, щезали без сліду.

НАДІСЛАНЕ.

Хто з В. П. господарів хоче собі уменшити ручну і так дорогу працю при сапаню і обгортаню барабел а хотів би, щоб ліпше єму родили ся і більший видаєток з поля дали, той повинен завсєгди уживати кінного плужка. Видаєток на плужок уже в першій році виплатить ся — а передовсім сими часами, коли за робітника трудно і дорого платить ся, а ніколи так не управить ся ручно як способом машинним.

Ціна на плужків до барабел з полицями до розширюваня, цілком залізних зі сталевими лемішами, лекший Нр. 1. — 20 К. (10 зр.), сильнійший з ралом на переді 30 К. (15 зр.). Сапачі кінні 44 К. (22 зр.).

Плужки до ораня від 10, 11 і 12 зр. Впроби власні і випробовані. — Цінник даром висилає ся, прошу лиш жадати:

Іван Плейзя
в Турці під Коломиєю.



Носи Нр. I. карпатські, срібно-сталеві, мають тонке як папірок, легке як перо полотно, котре тне як бритва найтвердшу пшанку т. є. гіреку траву і збіжжє, перетинає за одним замахом на стопу, з'уживає ся лиш незначно і мазольну роботу хлібороба робить о половину лекшою. Приятна і легка робота в полі робить радієть кождому хліборобови і длятого кождий повинен косити лиш карпатскими срібно-сталевими косами з маркою „Косар“.

Довгота в сантиметрах: 65, 70, 75, 80, 85, 90, 95, 100.

Ціна за одну штуку в коронах: 1, 1-08, 1-12, 1-12, 1-28, 1-32, 1-48, 1-60.

За кождий десяток даю одну даром. Хто замовляє, має прислати 2 корони задатку. Без задатку не висилає ся.

Носи Нр. II. Карпатські, срібно-сталеві по 2 сотики за сантиметр, значить ся, кілько сантиметрів довге коса, тільки разів по 2 сотики. За кождих 10 кіє даю одну даром. Хто замовляє, повинен прислати 2 корони задатку. Без задатку не висилає ся.

Носи Нр. III. Золоті, з англійскої сталі, широкі.

Довгота в сантиметрах: 65, 70, 75, 80, 85, 90, 95, 100.

Ціна за одну штуку в коронах: 2-10, 2-20, 2-30, 2-40, 2-50, 2-60, 2-70, 2-80.

За кождий десяток даю одну косу даром а до кождої коси даю брусок, мармуровий камінь до острєня.

Серпи озубрені з англійскої сталі, євнуть дуже добре збіжжє і легко перетинають, так що не чути в руках. Оди штука 60 сот. Хто замовляє 20 штук, дістає 2 серпи даром.

Камєні, бруски до острєня кіє, мармурові з найлучшої плити, штука 50 сотиків. Хто замовляє 20 штук, дістає 2 штуки даром. На велиє замовленє прошу прислати 2 корони задатку, а прошу замовляти на переказах почтових, щоби на карті і листи не тратити дармо грошій. — Адреса:

Василь Бачнур, Струтин вижний
посл. поч. Долина к. Стрия.

За редакциєю відповідає: Адам Креховекій

4

Найдешевше можна купити лише

В Авкційній Галі

Пасаж Миколяша

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,
старинности і все можливе до домового уладження.

Порозуміне з провінцією писемно.

Вступ вільний цілий день.

Головна агенція дневників

СТ. СОКОЛОВСКОГО

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх днев-
ників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може
прийматися оголошення виключно лиш ся агенція.